



个人简介

刘沙予,河南工程学院服装设计与工程系副教授,高级工艺美术师,河南美术家协会会员。

《太行山谷》

刘沙予作品

来自桃花和杏花这幅抽象画灵感



“中原画风”系列报道之二 用彩墨诠释中原画

□晚报记者 张柳/文 常亮 廖谦/图

谈失落 中原画派无组织

“画画是不断进化的事,河南的吴道子在他生活的年代,也是先进文化的代表,慢慢由时尚变成了一种传统。中原祖宗留下来的东西是丰富的,我们现在要做的,是在传统文化底蕴上寻求一种发扬和突破。”

初提“中原画风”的概念,刘沙予略一思索,说道:“这件事情提了有些年头,这是件好事儿。”

刘沙予说,中原是一个地域性概念,文化上的中原则更为宽泛。宋朝以后政权的南迁、文化的逐步衰落、经济的不景气带走了中原人的自信,而南方城市经济、文化蓬勃地发展,随之形成的海上画派、岭南画派等则显得顺理成章。中原这种文化上的断层状态,如今造成了河南画界看似“无组织”的失落状态。说起自己的画作中是否有“中原”的影子,刘沙予的回答是肯定的。他还是以吴道子为例,“吴带当风”的潇洒,大幅画作的气势,就显示了这位中原人的自信与气魄。这种发自内心的精神体现被刘沙予认为是“中原画风”很好的诠释。

设计师出身的画家刘沙予对中国画有着独特的理解,“传统国画颜色弱,许多画挂在一起,容易陷进去。”正是基于这一认识,刘沙予选择了彩墨。但表现形式的些许不同并没有阻挡他对“中原画风”的思索,太行山间的谷子、桃花、迎春花是他笔下的常客。



刘沙予(右)和朋友聊画画

辟蹊径 用彩墨绘国画

虽然毕业于工艺设计专业,但对中国画的偏爱使得他在国画研究上花费了很多心思。这种审美上的差别,刘沙予对国画的认知有别于传统画家。他觉得传统国画平面化的特点在外观上便显得柔弱,同时,传统国画在颜色运用上相对保守,“墨分五色”的细微差别与高饱和的色彩、丰富的肌理相比,很容易“陷进一堆画里”。

“在这个汉堡流行的快餐时代,人们已经少有农耕时代的那份清静心境,画面得有冲击力才能让人一眼就看到,这就要学习传统的笔墨,但不一定要按照既定的程式去画。”在刘沙予的彩墨作品中,确实看不到精雕细琢的草木,但在那漫天挥洒的迎春花枝桠、一笔掠过的荷叶、色点层层堆叠而成的桃花中,却能看出草书的随意、写意的畅快。

对于“中原画风”这一概念的走向,他表示,一种画风、画派的形成要经历数年的追寻、磨合,非一代人所能为,大家所能做的就是努力去寻找、融合、开拓和创新。

评论

唐宋气象 审美中原 □李克俭

“中原画风”应该就是一个广义的艺术概念或艺术命题,反映了时代的进步和文化的先导,也是一种艺术自觉时代的标志。古代画家并没有把“中原画风”作为一种国画概念提出,而是一种对传统艺术形态的“发现”和自觉,是对中原地域国画作品艺术特色的“包装”与提升。可以说,“中原画风”不仅仅是绘画技巧层面的技术问题,而是包括绘画语言、技巧等“细节”在内的包括绘画理念、绘画思想、绘画思维、绘画情感、绘画意境等多元性的艺术审美功能。可以说,“中原画风”根植于“唐宋高峰”,有着深远的历史意义,而“中原画风”又延伸和影响着一代又一代的中国画家,有着与时俱进的现实指导意义。所以说,“中原画风”也是一种创新与现代的审美气象。

20世纪80年代以来,中原画家通过积极探索和奋力实践,从作品的内容到艺术表达形式均已呈现“中原画风”的端倪。当代主流、实力派中原画家群体明确提出“中原画风”的新概念,作为引领中原国画家的一面旗帜,充分体现了当代中原主力画家的历史使命感和时代责任感,这是一种画家群体创新意识和品牌意识的觉醒。一方水土养一方画,“中原画风”表现刚柔相济,是艺术风格的感性与理性的统一。目前,“中原画风”不仅仅是河南画家的典范,而且对中国画的形式有深远的影响。

作为新主流纸媒,郑州晚报致力于“中原画风”的关注、研究和品牌打造,为“中原画风”鼓与呼,为中原画家营造一方良好的艺术交流平台,让“中原画风”走向民间,走向大众,必将赢得众多画家的追捧。(作者系中国美术家协会河南创作中心副主任、美术评论家)



健康资讯

关注健康

关注资讯

咨询服务热线:63399000 67655128 传真:63396000 67655048

商都招商网同步发布

www.zhaoshangcn.com

地址:紫荆山路与商城路交叉口金成国贸大厦1610室 陇海西路80号 晚报大厦一楼西大厅

“仙草祛痛膏”专治“骨质增生、滑膜炎、髌骨软化”

哎哟!疼啊...走路时关节里如刀割一般酸、痛、沉、困,上下楼时更是疼痛、撑不住劲,坐久了站起来时关节僵硬迈不动步,严重了关节肿胀、积水甚至变形……

现在您不用为此苦恼了,一种根据元代秘方研制,运用

现代工艺提取而成的“仙草祛痛膏”,药力能直透皮下骨质,快速消除疼痛、肿胀、积水,营养修复关节软骨,大部分患者一般2-3个疗程即可痊愈。

膝关节病夏季是高发期,夏季治疗,效果更佳!

一个疗程15天,需6-12盒(市内6合起免费送药)

经销地址:河医对面茂源堂大药房

仙草祛痛膏

咨询电话:0371-62092720



包皮包茎选激光

郑州中原医院(陇海路与桐柏路交叉口北100米)是省内治疗包皮包茎阴茎短小的

专业机构。我院巨资引进高科技包皮包茎专用治疗机,只需10分钟,不出血无痛无疤,随

治随走。暑期手术费半价。

中原医院包皮包茎科
咨询电话:0371-67666122

治疗耳鼻喉我院最专业

河南省现代医学研究院是专业研究和治疗耳鼻喉疾病的省级医院,采用D-Z疗法效果很好。该疗法无痛苦、无副作用、不会破

坏黏膜、药物直到病灶起到消炎拔毒、打通血管、提高免疫力、减少感冒发生。专治各种鼻炎、鼻窦炎、急慢性咽喉炎、打呼噜、中耳

炎、耳聋、耳鸣、头晕头疼。

现代医学研究院
咨询电话:0371-65073208

牙痛齿摇莫发愁

家住黄河路的张大爷这段时间心情特别好,因为困扰他多年的牙病终于治好了,几年前张大爷大牙几乎全都松动了,不敢咬东西,一碰就痛,后来在报纸上看到九芝堂·补肾固齿丸能治好这个病,就买了三个疗程,没想到三个月过去,还真给治好了,现在的张大爷什么都敢吃了。九芝堂·补肾固齿丸——采用十八种名贵中草药精致而成,通过

补肾的途径作用于骨髓,充实到牙床,专业治疗牙齿松动、酸软、移位、咀嚼无力、牙龈出血及各种牙周疾病。
地址:张仲景大药房医药连锁,本草国医药连锁,认真龙医药连锁,紫金山百货大楼药品部,商业大厦药品部。

九芝堂·补肾固齿丸
咨询电话:0371-60600206

治疗腋臭要彻底

郑州中原医院(桐柏路陇海路交叉口北100米)我院采用医学专利新成果“韩式微创分离术”结合“HDC 臭腺清除术”,15分钟清除产生异味汗腺根源。该

技术无痛无疤,不复发,随治随走。并发信用卡。

中原医院腋臭
咨询电话:0371-67666122

激光治疗静脉曲张

郑州中原医院引进高科技静脉曲张激光治疗系统,可一次性彻底消除静脉曲张,具有不开刀、不留

疤、不住院、光到病除的特点。

中原医院静脉曲张
咨询电话:0371-67666980